

HERALDO DE ZAMORA

MANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 13 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II
EDICION**
AÑO XXIII
NÚMERO 13.542

Parece que los soldados del Consejo han logrado dominar la situación después de una batalla decisiva y sangrienta en el barrio de los ministerios

¿Hay tranquilidad en Madrid?

Carrillo hace declaraciones sobre la tranquilidad de Madrid.—Cese de los concejales comunistas

Madrid.—El consejero de Gobernación del Consejo Nacional de Defensa, Wencelao Carrillo, manifestó ayer que la tranquilidad en Madrid era absoluta, y que se había dictado una disposición por la que se dejaba cesantes a los consejeros provinciales y municipales que pertenecen al partido comunista, por haberse comprobado que durante los días que ha durado la sublevación soviética han prestado su más decidido apoyo a los enemigos del Consejo de Defensa.

También dijo que no era cierto que el partido comunista hubiera sido declarado ilegal, pero que para su funcionamiento regiría la misma ley que para la prensa y otros organismos, según establece la Constitución vigente.

«Política» quiere reanudar el trabajo

Madrid.—El consejo de administración del diario «Política» ha hecho un llamamiento a los individuos que integran la Redacción y personal de talleres, para que hoy lunes, a las nueve y media de la mañana, se presenten en los locales de citado periódico, con el fin de reanudar sus tareas.

Las fuerzas de Miaja prestan servicio de vigilancia donde los comunistas se hicieron fuertes.—Libertad de prisioneros

Madrid.—A las doce de la mañana del domingo, fuerzas del Consejo de Defensa se situaron frente al domicilio central del partido Comunista calle de Antonio Maura, procediendo a practicar un registro. El local está completamente destruido, viéndose en el portal del edificio innumerables impactos, y gran cantidad de artículos de comer, dos barriles de cerveza y un tanque.

También en el local del partido comunista de la calle de Serrano, son de mayor importancia los destrozos causados durante la revuelta ya que en este lugar fué donde más encarnizada se hizo la resistencia de los comunistas frente a las tropas del general Miaja.

El chaflán de este edificio, que hace esquina con la Plaza de la Independencia, no existe, pues un disparo de la Artillería emplazada por las fuerzas de Miaja, dió con él a tierra.

En el interior del edificio no queda nada sano, y en las escaleras del mismo, se ven montones enormes de papeles quemados, que se cree, sean documentos del Comité Nacional relacionados con las actividades de los comunistas en España.

DETENIDOS PUESTOS EN LIBERTAD

Ayer por la mañana, fuerzas de la Junta de Defensa Nacional, se incautaron del Palacio del Pardo y del Orfanato, poniendo en libertad a unos 500 prisioneros, que habían sido hechos presos en los primeros momentos de la revolución comunista.

Entre ellos figuraban el gobernador civil de Madrid, Gómez Osorio, el Inspector Molina y un coronel de las fuerzas «miajistas», así como todos los funcionarios del Gobierno Civil de la capital madrileña. En otros lugares, que los comunistas habilitaron para encerrar a los prisioneros, se encontraron otros 300 pri-

sioneros, en su mayoría viejos afiliados republicanos y socialistas.

Todos ellos mezclaban en sus rostros el sufrimiento pasado durante estos días que han estado en poder de los comunistas.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR CIVIL DE MADRID

Ayer tarde, el gobernador civil de la capital madrileña, Gómez Osorio, conversando con los periodistas, les manifestó, que durante su vida profesional, no había pasado los sufrimientos a que ha sido sometido durante su estancia en poder de los comunistas.

¿SE PUEDE CREER?

MADRID.—Unión Radio, decía ayer que la tranquilidad en Madrid era absoluta, y que después de haber sido dominada la sublevación comunista, el vecindario se había echado a la calle, recorriendo los lugares donde la lucha entre comunistas y «miajistas» había sido más cruenta.

También decía Unión Radio, que en algunos lugares de Madrid, tal como en la Puerta de Alcalá, existían huellas perennes de la guerra de la Independencia de 1808, y que ahora, con la sublevación comunista han quedado grabados numerosos impactos en los edificios en que fueron teatro de la lucha, que tan sangrientamente se ha desarrollado entre comunistas y republicanos en la capital madrileña.

MIAJA Y LA U. R. S. S.

El sábado por la noche, Radió Norte, de Madrid, decía, que noticias recibidas de Moscú, daban cuenta, que de las escuelas de niños de aquel país había desaparecido el retrato del general Miaja, según orden dada por los agentes soviéticos.

EL CONSEJERO DE JUSTICIA, EN FERMO DE GRAVEDAD

MADRID.—El consejero de Justicia y Propaganda, José San Andrés, no bien tomó posesión del cargo, sufrió un ataque de apendicitis, siendo su estado de alguna gravedad. En su ausencia se ha encargado de dicho Ministerio, el de Instrucción José Ríos.

Varias noticias

Dos buques de guerra y un barco-cisterna rojos se refugian en Orán

París.—Ayer entraron en el puerto de Orán dos buques de guerra auxiliares hispano soviéticos procedentes de Alicante, así como un pesquero y un buque cisterna.

Los dos primeros fueron desarmados. La tripulación se componía, en total, de 60 hombres.

No olvidéis camarada, que

nuestros hermanos de la zona roja, necesitan tu ayuda. En via cuanta ropas puedas a la Sección Feminina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con la seguridad que así contribuirás a remediar sus más grandes necesidades.

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 11 de Marzo de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 11 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 12 de Marzo de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Durante el día de ayer nuestras escuadrillas bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 12 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La personalidad de nuestro Embajador en París

Burgos.—Entre los Decretos firmados por S. E. el Generalísimo, figura el del señor Lequerica, como Embajador de España en París.

No hemos de insistir sobre el acierto que supone este nombramiento, ya elogiado en la prensa Nacional y extranjera.

Quien como Lequerica, posee, una sólida preparación política cultural, es excelente escritor, orador de clara y aguda expresión, reúne las mejores condiciones para representar a la nueva España en la capital de Francia.

La destacada personalidad de quien hasta ahora servía a la causa de España desempeñando la Alcaldía de Bilbao, ha tenido siempre como norma de conducta recta y bien definida, un afán de servir con todo entusiasmo a la Patria grande y unida, aún cuando el carácter de sus servicios se circundaran en ocasiones en límites locales.

Del mismo modo que el estadista inglés Chamberlain pasó a ocupar los altos puestos del Imperio británico desde la Alcaldía de Birmingham, auguramos a quien llega en estos momentos a la Embajada de España en París desde el municipio de Bilbao, una actuación acertada, eficaz, en bien y en prestigio de la España que se rehace por el esfuerzo de nuestro Caudillo y que se presenta ahora ante el mundo reflejada nuevamente en la autoridad y grandeza de un glorioso pasado.

En Burgos no existe alojamiento

Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

Nota interesante

A los proveedores del Servicio Nacional de Abastecimiento

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes hace saber:

Artículo 1.º Habiendo surgido error en la interpretación de la nota publicada por este Servicio referente a pagos a los proveedores de toda clase, por mercancías servidas desde el 12 de noviembre de 1938, conviene aclarar que aquellos sin excepción alguna pueden percibir el cincuenta por ciento del importe justo de sus facturas contra documentos que acrediten la expedición.

Artículo 2.º El otro cincuenta por ciento hasta completar el total pagos los percibirán rápidamente, una vez hecha la comprobación de llegada al punto de destino la mercancía de que se trate, a cuyos efectos deben aportar cuantos datos tengan, contribuyendo a aclarar cualquier anomalía, dada la aglomeración que hay en el abastecimiento de Cataluña.

Artículo 3.º La liquidación totalitaria de los millones que ha costado el abastecimiento realizado en el mes anterior en todos los pueblos de Cataluña quedará concluida en el mes actual.

Artículo 4.º El pago a los abastecedores, desde la creación del Servicio hasta doce de noviembre pasado se fijará en próximo plazo, a cuyo efecto se avisará por medio de la Prensa señalándose las horas a que este pago habrá de ajustarse.

Artículo 5.º Los propietarios del arroz incautado en Levante antes de doce de noviembre antes citado, conocerán también por medio de nota publicada especialmente redactada para ellos la fecha, a partir de la cual pueden comenzar a percibir su importe.

Burgos 11 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional, César Sanz Pastor.

Labor realizada en Barcelona

La Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes hace saber al público lo siguiente:

a) Que ocupada intensamente en abastecer a Cataluña, no ha difundido sus trabajos.

b) Pero como ahora el silencio sería omisión, en perjuicio de la gran causa de España, expone a continuación unos párrafos de interés, sobre este asunto.

En el oficio remitido al Ayuntamiento de Barcelona, en 25 de febrero próximo pasado, hay los siguientes conceptos:

Al despides de esta primera etapa, de acción directa del servicio en el abastecimiento de esta hermosa ciudad, parece un sueño las cifras realmente astronómicas de los suministros realizados por el Servicio durante este mes para Cataluña, y que son en términos redondos: carbón 72.000; trigo y harina 35.000 y en proporción los demás artículos, o sea, el volumen de transporte entre mar y tierra, de unos 400 trenes de 30 vagones.

Para ver realizado el abastecimiento y dejando las previsiones elementales en cuanto a la rapidez, el 26 entraron las tropas, el 27 ya amasó pan en varias tahonas, haciéndolo en pocos en 350 y en varios más, en las 500, con sobranje 50.000. Con análoga rapidez se logró ven-

der en varios centenares de comercios de coloniales y en todos los mercados. El servicio tuvo potencia orgánica, no sólo para que no se padeciera hambre, sino para que sintiera el sustentarse la mano protectora del gran órgano de España, establecida por la previsión de Su Excelencia el Jefe del Estado Español, Franco.

Dejé estos datos a su digna corporación, para que se dé cuenta del esfuerzo realizado por España y por la organización establecida por nuestro jefe par Caudillo, con el fin de que cesasen cuanto antes en el sufrimiento al salir de la tiranía roja, estas preciadadas provincias catalanas.

Por su parte el referido Ayuntamiento ha remitido al Servicio Nacional, con fecha 4 de marzo, el telegrama que a continuación se transcribe:

«Al cesar Servicio Nacional Abastecimientos, trabajos esta ciudad, ruego que acepte el testimonio de gratitud Ayuntamiento por sus trabajos normalización vida capital, encarezco el comunique personal sus órdenes este telegrama para su satisfacción, al propio tiempo que le saludé del suscrito, así como teniente alcalde de abastos Mateu, alcalde.—III Año Triunfal.—El coronel jefe del Servicio Nacional, César SANZ PASTOR».

Parece que la batalla final y decisiva se ha librado en el barrio de los Ministerios

PARIS.—Las noticias que se han recibido de la capital madrileña, dan cuenta de que ayer domingo, a media tarde, se ha librado la batalla que por las consecuencias que ésta ha tenido parece ser la decisiva y final, a favor de los soldados del llamado Consejo Nacional de Defensa.

A las cuatro y media de la tarde, comenzó el ataque a los barrios de los Ministerios, donde los comunistas, en número considerable, se hacían fuertes y tenían, según parece su Cuartel general.

El ataque lo hicieron tres colum-

nas «miajistas» previstas de todos los elementos de guerra, atacando por el Este, por el Norte y por el Sur. La lucha se entabló ruda y sangrienta desde los primeros momentos, interviniendo en primer lugar, los tanques de una y otra parte con dura violencia, que diez carros blindados quedaron completamente destruidos.

El combate duró hasta bien entrada la noche y alrededor de las once, los comunistas por fin, deshechos, se dieron a la fuga, siendo perseguidos un buen trecho por la infantería y la caballería «miajista».

Estonia reconoce de «jure» a la España Nacional

LONDRES.—Comunican oficialmente de Taallin que el Gobierno de Estonia ha decidido reconocer «de jure» a la España nacional.

BURGOS.—S. E. el Generalísimo ha firmado un decreto nombrando Ministro plenipotenciario de España en Suiza a don Pablo Churruga. Esta gran personalidad fué Ministro español en Rumania, y últimamente encargado de Negocios cerca del Vaticano, cuando la Santa Sede decidió reconocer «de jure» al Gobierno nacional español.

REVAL.—El presidente de la República estoniana ha nombrado representante permanente y encargado de Negocios de España a Harnak, hasta ahora agente diplomático cerca del Gobierno de Burgos.

Esta decisión representa el reconocimiento «de jure» del Gobierno hispano-nacionalista por la República estoniana.

Zamoranos, el Ejército nos dá ejemplo de abnegación y sacrificio sacrificarnos igualmente por los que llevan dos años bajo la opresión marxista.

El auxilio a las poblaciones liberadas

Se pone en conocimiento de cuantas personas entreguen donativos en especie para las poblaciones recientemente liberadas que lo hagan en los Gobiernos Civiles y Delegaciones Provinciales de Auxilio Social.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados en los Frentes de guerra.

Lea usted
HERALDO DE ZAMORA

Ministerio de Cultura 2011

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.S.

Sección Femenina PRIMERA LISTA

de donativos recogidos por las camaradas Ester García, Felisa Pelaz, y Mercedes Martínez, con destino a los almacenes de ropas que se instalarán en Madrid

Rosa de Oro	25'00
Eusebio Rodríguez	2'00
Alejandro Ramos	1'00
Maria Bargas	1'00
Emilio Prieto Prieto	2'00
Angel Díez	15'00
Prieto Fernández	5'00
Sánchez Monje	5'00
Bar Sagasta	15'00
Banco Castellano	50'00
Hotel Palas	5'00
Josefa Macías	5'00
Angel Encabo	2'00
Casa Lorente	0'20
Elicio González	0'50
Sra. de Nuñez	5'00
Consuelo Themudo	5'00
Faustino Fuentes	0'50
Felipe Lopez	1'00
Aurora García	1'00
Vda. de Sánchez	5'00
César Adanez	5'00
Hotel Castilla	5'00
Prudencia Martínez	5'00
Felipe Morillo	1'00
Angel Teruelo	2'00
Ceferina Rodríguez	1'00
Feliciana Gamazo	0'50
Santiago Casado	0'40
Eva Fernández	1'00
Ramón Zapatero	5'00
Un Zamorano	1'00
Fermín Abad	2'00
Antonio Bedate	1'00
Aurelio de las Heras	0'50
Salvador Parra	1'00
Marcelino Rojo	1'00
Paz Blanco	1'00
Agustín González	5'00
Anunciación Bobo	5'00
Vda. de Prieto	5'00
Café Lisboa	20'00
Ramón Aguilar	2'00
Flabiano Ballesteros	5'00
Patricio Escola	2'00
Josefa García	3'00
Carballo	1'00
Frutería Moderna	1'00
Crisanta Cordero	5'00
Total	336 60

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La ayuda de la provincia de Zamora a las ciudades liberadas

Es extraordinario el entusiasmo y el desinterés patriótico demostrado por todos los pueblos de nuestra provincia que han puesto y están poniendo todos sus esfuerzos en el abastecimiento y donación de viveres de todas las clases para socorrer a las poblaciones que de un momento a otro van a ser liberadas por nuestro Glorioso Ejército al mando del Caudillo.

El Excelentísimo señor Gobernador ha informado a los periodistas de esta digna cooperación rogándoles que expresen desde las columnas de sus diarios su agradecimiento, que es el del Caudillo y el de España por tan patriótica obra que contribuirá a que los que ahora se sienten todavía esclavizados por las hordas marxistas, no padezcan hambre ya ni un solo minuto en cuartel de las tropas del Generalísimo vayan liberándose de la actual esclavitud.

†

Las Misas Gregorianas, que mañana día 14, darán principio en la iglesia de San Vicente Mártir, a las nueve y media y ante el altar de la Sagrada Familia, serán aplicadas por el alma de la excelentísima señora doña Josefina Sacristán, viuda de don Isidoro Rubio, como igualmente a la terminación de éstas, la misa diaria durante un año, a las nueve y media, en el Hospital de Sotelo, capilla de la Divina Pastora.

Mutua Patronal Castellana

DELEGACION DE ZAMORA

Convoca a todos sus Mutualistas, a la Junta General ordinaria, que celebrará el próximo día 15 de los corrientes, a las SIETE Y MEDIA en punto de la tarde, en primera convocatoria, y a las OCHO en segunda, en su domicilio social, de la calle de Santa Clara, número 4, segundo.

RIPIOS

Aires de Marzo

Ya se está portando Marzo como un aprendiz de herrero tira que tira del fuelle; nos bate helador el viento y no para en la cabeza ni la gorra ni el sombrero, pues las prendas de cubrirse lo mismo que los vencejos, se ven por calles y plazas volar y andar por el suelo.

Es además el aire éste Norte. frío como el hielo y levanta polvaredas que le dejan a uno ciego y es que estamos aún en feria y ha de honrarse a Botijero por no perder la costumbre con lluvias o con mal tiempo. Y aunque no ha llovido nada ya las nubes, el terreno parece están preparando.

Ojalá que un aguero caiga y nos limpie de polvo las calles en un momento, para poder andar libres sin llevarnos el pañuelo constantemente a los ojos los que lentes no tenemos, aunque nos sobre ese sitio en que se suele ponerlos.

A EMEGE.

La feria de ganados y la de Botijero

La feria de ganados, tanto ayer, como hoy, a causa del mal tiempo, se ha visto más desanimada que la vez anterior y los precios sobre los establecidos en la semana pasada fueron aún más elevados. Por eso las transacciones verificadas han sido escasísimas.

Sin embargo la ciudad de Zamora, estuvo ayer tan animada o más que el domingo anterior por los forasteros de los pueblos limítrofes, que llenaron las calles céntricas, así como la plaza de Fray Diego de Deza, en la que se celebra la Feria de Botijero y lo mismo los teatros.

CARTELERA DE LA EMPRESA
SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.
Hoy Lunes: Butaca, UNA pta.

ESTRENO de la sensacional superjoya METRO

LOUISIANA
Creación de Jean Parker y Robert Young

Mañana Martes: Butaca UNA pta. La comiquísima superjoya RADIO

La Viuda Negra
Creación de los gansos de la pantalla Wheeler y Woolsey

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315

MAÑANA PRESENTACION COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA
Director: FRANCISCO RUIZ
Maestros directores concertadores Miguel Puri y Teodoro Cristóbal

A LAS 6'30 A LAS 10'15
REPOSICION de la famosa obra **LA DEL MANOJO DE ROSAS**
Cantada por la tarde por ANTONIO MEDIO
Por la noche por el zamorano CESAR BEDATE
Butaca, 4 ptas. General, 1 pta

El Miércoles: Cartel doble **La Alegría de la Huérfana y Los Claveles**

HERALDO en la provincia Villanueva del Campo

VIVERES PARA MADRID :
Con gran apresuramiento, se está llevando a cabo la recogida de viveres de todas clases, que éste vecindario se apresta a entregar con gran entusiasmo, para sus hermanos los madrileños. Como siempre, los villanuevos rivalizan en generosidad y patriotismo. También se han recaudado algunas cantidades en dinero.

CONTRABANDO INTERPROVINCIAL :
Para el exacto cumplimiento de las órdenes de nuestra primera autoridad provincial, la Guardia Civil de este puesto, viene desplegando su mejor celo y vigilancia, para impedir la salida de huevecos de esta provincia. Más de 400 docenas, han sido decomisadas en pocos días. Es de esperar que los desaprensivos, a quienes el móvil del lucro inspira a cometer estos actos, vayan aprendiendo, a fuerza de golpes en cabeza propia.

PETICION DE MANO :
Por el súbdito italiano, Rafael Caselli, ha sido pedida la mano de nuestra paisana, la bella y distinguida señorita Ramona Moreno.
La boda se celebrará en breve.

BODA :
En Salamanca, ha celebrado matrimonio recientemente, nuestro paisa

no y amigo, don Francisco Riel. En unión de su esposa, doña Pilar Almeida, se encuentra pasando unos días en nuestra compañía, como última etapa de su viaje de novios.
Enhorabuena.

TEATRO :
Se han reanudado los trabajos de reconstrucción del Teatro de esta localidad. Ello nos satisface muy de veras, y lo agradecemos muy sinceramente al señor Alcalde, don Jaime García, porque iniciada y terminada la destrucción del antiguo, que se hallaba en ruinas, ya hace más de dos años, hemos estado privados de este tiempo, de este único placer que podíamos disfrutar con cierta frecuencia.

Es muy grande la afición de esta villa por el teatro, y el pueblo entera, ansia por momentos, ver completamente terminados estos trabajos en breve plazo. Que, así sea.

¡AUTOMOVILISTAS! :
¿No hay por ahí, algún señor a quien puede interesar montar un servecillo público en Villanueva del Campo? Mucho trabajo, y nuestra simpatía y apreciación ofrecemos desde éste momento, por lo más interesante es que obtendrá buenos ingresos.
¡Animarse, señores!
EL CORRESPONSAL.

NOTA DE PUBLICIDAD

La Jefatura Provincial de Propaganda de Sevilla, ha puesto a la venta

LA FALANGE CONMEMORA A LOS MARTIRES DE LA TRADICION. En la forma duradera de un librito, sucinto y primoroso, se ha concretado la emoción de un recto al ejemplo y valía de los mártires tradicionalesistas. Precio: Ejemplar en gran papel Registro, 5 pesetas; Idem ídem en papel Litos extra, 4.

Versión española de Jorge Guillén. Paul Claudel, el gran poeta católico, ha escrito este poema como prefacio al libro "La persecución religiosa en España". Precio: 4 pesetas.

NORMA Y ESTILO.—Publicación de Doctrina Nacional Sindicalista. Colección de los seis números publicados (papel registro y a dos tintas). Precio: 1 peseta.

En breve aparecerá: "EL FUERO DEL TRABAJO EN LOS TALLERES Y CAMPOS DE SEVILLA". Con 25 fotomontajes, de Tomás Borrás, y 20 viñetas, ilustraciones y bicolores de Teodoro Delgado.

VIA CRUCIS, de Paul Claudel.—papel gótico no venales, con grabados en madera, de Juan Marchand. Precio: 4 pesetas.
A LOS MARTIRES ESPAÑOLES.—

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a **Banco Español de Crédito** Sucursal de Zamora Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Letras de luto De la Diputación

Don Celestino Ballesteros Rueda

En Valladolid dejó de existir el viernes último, el señor don Celestino Ballesteros Rueda, persona conocida en la capital provincial y en la que gozaba de la simpatía y estimación general, habiendo sido su muerte sentidísima.

La noticia de la muerte del distinguido vallisoletano, nos ha producido a los que trabajamos en HERALDO DE ZAMORA sorpresa y dolor; es una desgracia que nos ha afectado profundamente por tratarse de un hermano de nuestro querido compañero y amigo Anselmo Ballesteros Rueda, que a diario compartió con nosotros las tareas de Redacción.

Huelgan pues palabras que solo servirían para acrecentar el sentimiento que le embarga por la pérdida de ser tan querido, y sabe además lo muy de veras que lo lamentamos.

Al querido compañero que tiene la suficiente entereza para hacer frente a todas las adversidades de la vida, nada hemos de decirle; pero a su hermana política, la respetable señora doña Aurelia Hernando Fernández, viuda de Ballesteros, hijos, demás hermanos del finado y resto de tan apreciable familia, hacemos presente nuestro tan sentido como sincero pésame.

Descanse en paz el alma de don Celestino Ballesteros Rueda.

D.ª Eusebia Martín Casas

Ayer se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en esta capital, de la que fué respetabilísima y bondadosa señora doña Eusebia Martín Casas, que durante su paso por el mundo fue modelo y ejemplo de virtudes, atesoraba además otras relevantes prendas que han hecho no se extinga su recuerdo en aquellas personas que tuvieron la suerte de tratarla y que fueron muchas.

Por el eterno descanso de su alma y para honrar su memoria en esta fecha infausta, se han celebrado hoy diversos cultos en la Catedral, otros templos de la capital y un solemne funeral de cabo de año en San Juan y en San Lázaro, habiéndose visto todos ellos concurridísimos de fieles.

Con este motivo renovamos nuestro pésame al esposo de la finada don Manuel Carrascal, hijos, hermanos, hijos políticos, nietos y demás apreciada familia.

Clemencia Ledesma

En Muga de Sayago, falleció hoy hace dos años la distinguida señorita Clemencia Ledesma Iglesias, de conocida familia sayaguesa y que tanto en aquella región como en Zamora, donde cursó sus estudios en el Instituto Nacional, era querida y considerada por sus numerosas amistades, yendo después a estudiar la Facultad de Farmacia en Madrid.

En la iglesia de San Vicente de esta ciudad y en Muga de Sayago, se han celebrado hoy sufragios por el descanso eterno de su alma y con este motivo a su señora madre doña Inés Iglesias, viuda de don Francisco Ledesma, hermanos y demás familia, renovamos nuestro pésame.

Paquita Cortada

En conmemoración del tercer aniversario del fallecimiento de la niña Paquita Cortada Gómez, también se celebraron ayer sufragios en la iglesia de San Torcuato y en fecha tan infausta renovamos el pésame a sus padres don César y doña Francisca, tíos y demás familiares

Sesión ordinaria

En la última sesión que ha celebrado la Comisión Gestora provincial, bajo la presidencia del señor Martínez Castillejos, fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, menos el señalado con el número 20 correspondiente a informe de la solicitud de don Angel Rebollo Fernández, farmacéutico, sobre reclamación de cantidad, que pasó a informe de la Comisión correspondiente.

Separadamente se tomaron los siguientes acuerdos:

Abonar los jornales a un temporero de la Farmacia Provincial.
Autorizar al señor Presidente de la Excelentísima Diputación para el otorgamiento de escritura de compra de una parcela destinada a vivero en Villarbalbo.
Y por último, conceder una subvención al semanario «Domingo», para que dedique una página a la provincia de Zamora.

El señor Presidente dirigió una salutación al nuevo Secretario de la Excelentísima Diputación, don Carlos García Alonso, por ser ésta la primera sesión en que interviene, satisfaciéndole la actuación por él desarrollada. A su propuesta se hizo constar igualmente la gratitud de la Corporación por la labor realizada accidentalmente en el expresado cometido por el Oficial Mayor, D. Jenaro Gutierrez, desde el mes de junio próximo pasado.

Los aludidos en sentidas frases agradecieron dichas manifestaciones

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

- Julio de la Peña o Emeterio Alvarez. Pagador de Obras Públicas. Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.
- Arquitecto Jefe de la Sección de Valoración Urbana.
- Ingeniero Jefe del Distrito Forestal. Administrador de la Prisión Provincial.
- Gobernador Civil.
- Isidoro Baz.
- Feliciano Vázquez.
- Teodoro Aguilar.
- Agustín Martín.
- Alejandro San José.
- Delfín Puertas.
- Isaac Diez.
- José Escudero.
- Vda. de Jesús Rebolledo.
- Lázaro Lorente.
- Sebastián Marcos.
- Santos Revilla.
- Santos Lorenzo.
- Julian Jiménez.
- Antonio Matilla Fernández.
- Ayuntamiento de Zamora.
- José Cámara Rico.
- Saturnino Sánchez.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 18

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA
● de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408

Zamora

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado **Comisionado Principal** para la provincia de Zamora, **Don Baldomero Andreu Alonso**, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro . . . 2% por 100 anual
- Imposiciones a seis meses . . . 2'5
- doce . . . 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. **Monte de Piedad:** Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas y dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

El plebiscito popular debería frenar los afanes bélicos de Roosevelt

El plebiscito popular debería frenar los afanes bélicos de Roosevelt

Washington.—El senador demócrata, Bone se ha mostrado partidario ante la Comisión Naval del Senado, de que sea votada la modificación de la Constitución en la cual se exige que antes de toda declaración de guerra se deberá convocar un plebiscito.

El senador ha hecho observar que entre los hombres que residen en la Casa Blanca y la complicación de América en una guerra, no existe intermediario alguno que pueda intervenir con la suficiente autoridad. Sería, por lo tanto, muy oportuno dirigirse al pueblo americano para que dé su opinión sobre esta cuestión.

El Presidente de la Comisión, senador Walls, se ha expresado en sentido análogo.

Washington.—El senador Pittman ha anunciado un proyecto de ley que permitirá a todos los Estados hispano-americanos construir buques de guerra en los astilleros de los Estados Unidos.

Los gastos de construcción serán inferiores a los de todas las demás ofertas del extranjero, al objeto de descartar toda competencia.



Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.

Instantina
EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

El Cardenal Maglione, secretario de Estaco del Vaticano

Ciudad del Vaticano.—Ha sido nombrado secretario de Estado el Cardenal Maglione.

El nuevo secretario de Estado monseñor Luis Maglione, nació en Casoria, cerca de Nápoles el 6 de Marzo de 1877.

Recibió el doctorado de Filosofía y después el de Teología en la Universidad Gregoriana. En la de San Apolinar terminó el doctorado en derecho Canónico.

En 25 de julio de 1901 fué ordenado sacerdote y el año 1905 fué admitido en la academia de Nobles Eclesiásticos, en la que dos años después se examinó de estudios diplomáticos, pasando a ser profesor en dicha Academia desde 1908 a 1918.

En 1913 pasó a Suiza como representante de la Santa Sede. Dos años después fué nuevamente a dicho país en calidad de Nuncio Apostólico.

En 1925 marchó a Francia, para regentar la Nunciatura de dicho país.

Finalmente, en Noviembre de 1935, fué elevado a la dignidad cardenalicia, culminando su brillante carrera con su nombramiento de secretario de Estado de Su Santidad en la fecha de hoy.

Con el fin de que todos los expositores concurrentes a la Exposición Internacional de Arte Sacro puedan figurar en el catálogo de la Exposición es preciso que remitan al Comisario, Instituto de Segunda Enseñanza. =Vitoria, las listas de obras que solicitan exponer.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina AYUDA a MADRID

Para atender las necesidades de las provincias próximas a liberarse, la Delegación Nacional de la Sección Femenina, envía la siguiente circular:

... "Próxima ya la entrada de nuestras tropas en Madrid, se os hace un llamamiento para que con un nuevo esfuerzo acudáis en socorro de las camaradas que en aquella ciudad han soportado cerca de tres años la dominación y el terror marxista. En la historia de la Falange, Madrid, rindió el primer tributo. Primero con los caídos antes del Movimiento, por los fusilados, por los que fueron a la cárcel y porque allí daba José Antonio las normas que sirvieron de fundamento a la Revolución.

Justo es por lo tanto que en estos momentos las camaradas de España acudan a aliviar a los que esperan impacientemente la Justicia de Franco.

La Sección Femenina organiza para la próxima liberación de Madrid una serie de almacenes de ropa de donde se surtirá a todos los presos y presas que vayan saliendo de la cárcel.

Espero de todas que contribuiréis con ropa, aunque sea usada, para montar allí los almacenes.

La Delegada Nacional.—Firmado, Pilar PRIMO DE RIVERA".

Esta Delegación Provincial confía en que todas las mujeres de Zamora, realizando un nuevo esfuerzo, contribuirán con sus donativos de ropa a engrasar estos almacenes destinados a atender necesidades tan apremiantes.

Con objeto de dar toda clase de facilidades a las donantes, en los días sucesivos equipos de camaradas visitarán los distintos domicilios de esta localidad, rogando a todos preparern sus donativos incluyendo en ellos jabón, necesario para los lavaderos que en estas provincias han de instalarse desde el primer momento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 28 de febrero de 1939.— III Año Triunfal.—La Delegada Provincial

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Nota del Servicio Nacional de Abastecimiento y Transporte

La Jefatura de Abastecimientos y Transportes hace saber al público a fin de evitar hagan peticiones a este Centro, solicitando salidas de mercancías adquiridas, y que de hecho tiene esta jefatura desde hace meses plenamente, no solo autorizadas, sino ordenadas, respecto a todas las subsistencias en el contenido de la orden, que con esta fecha se transmita a todos los gobernadores civiles.

Reitero una vez más deben dar todos los gobernadores máximas facilidades para que sus provincias se abastezcan de las restantes de cuantas existencias existan. Sólomente pretensiones salidas grandes masas que originaran inmediato desabastecimiento consultarán con esta Jefatura.—El Jefe del Servicio Nacional, César Sanz Pastor.

Burgos 11 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.

La grave situación de Checoeslovaquia

BERLIN.—Se reciben noticias de Praga, dando cuenta de la situación en dicho país, que se ha agravado bastante en las últimas horas. Se han repetido las manifestaciones, y entre los manifestantes y los soldados checos se han producido los primeros choques.

Por las autoridades checas se han practicado detenciones de altas personalidades eslovacas.

UNA NOTA DEL NUEVO GOBIERNO ESLOVACO

PRAGA.—En la noche de ayer ha sido radiada desde la emisora de esta capital una nota del nuevo Gobierno eslovaco, comunicando su constitución y los deseos de una era de paz y bienestar para el país.

JURA DE UNA BANDERA

BURGOS.—En la mañana de ayer, tuvo lugar en esta ciudad el brillante acto de la entrega de la bandera a los alumnos de la Academia de Ingenieros, siendo madrina doña Teresa Jalón, esposa del Excmo. señor ministro de Defensa Nacional.

Después de celebrada la misa, los alumnos desfilaron ante las autoridades.

Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial Sindical Importante

Se pone en conocimiento de todas las empresas de la capital, que no estén en calidad de Colaboradoras, y de todos los patronos que tengan que abonar cuota por el Subsidio Familiar, que en el plazo más breve posible, pasen por la Delegación de Previsión Social, Plaza de Cánovas del Castillo, 2, para hacer el ingreso de la cuota normal que consistirá en el 6 % de los jornales que han pagado en el pasado mes de febrero. El 5 % por parte del patrono y el 1 % del sueldo del obrero.

Pagarán su demora con un recargo del 10 % los que no lo hicieron urgentemente.

Al mismo tiempo se advierte a los Delegados Sindicales Locales, y don de estos no existan a los Alcaldes, que con toda urgencia soliciten a la Delegación de Previsión Social de esta capital los impresos necesarios para que los patronos de sus localidades respectivas hagan el ingreso también de esta cuota NORMAL, como lo hicieron ya con la cuota INICIAL.

Zamora 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Encar. de P. y P. Sindical.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los Delegados Sindicales Locales de la provincia, y donde estos no existan de los Alcaldes, que con toda rapidez repartan a los obreros empadronados en el Régimen del Subsidio Familiar en el mes de noviembre y que tengan al menos dos hijos menores de 14 años, los impresos para la Declaración Familiar modelo E.—T.—C., y así mismo a los patronos la relación duplicada modelos S. F. 3, para que hagan entrega de las Declaraciones de sus obreros. Al mismo tiempo darán instrucciones a unos y a otros para cumplimentar esto rápidamente y si es que careciesen de impresos y de instrucciones, los solicitarán urgentemente de esta Delegación Provincial Sindical.

Interesa el rápido cumplimiento de todo esto porque hasta el día de hoy el número de Declaraciones presentadas alcanza solamente al 15 por 100 de las censadas en esta provincia y si no se consigue el total de estos documentos, serán ineficaces los esfuerzos realizados y no podrán aplicarse los beneficios del Régimen Obligatorio del Subsidio Familiar.

¡TRABAJADOR! Para que recibas el Subsidio Familiar has de presentar la Declaración Familiar, debidamente cumplimentada, cuyo modelo te entregarán en la Delegación Sindical o en el Ayuntamiento de tu localidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 28 de febrero de 1939.— III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial.

Sección de Anuncios Económicos

Molinero

Se necesita para molino piedra, bien práctico.

Dirigirse a su dueño, molino Margarida.—ZAMORA.

SE VENDEN

Una romana para pesar de 12 a 14 @, y una báscula de 250 kilos. Las dos seminuevas. Para tratar con su dueño, Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Cartas por Avión

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros: Seguros de Incendios Seguros de Accidentes Seguros de Vida Seguros de Transportes Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.—Teléfono 1728

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X. Rayos Ultravioleta

Diatermia Corrientes

Consulta diaria de onc. a una y de cuatro a seis

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

Teléfono, 1567.

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO

Traslados

Arcas

HIJA DE SEVER

Coronas

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Mister Chamberlain aboga por una Conferencia Internacional de la Paz

Franco y la propaganda soviética

Berlín.—Así titulada «Markische Volkszeitung» un artículo que recoge las últimas impresiones acerca de la rendición de los rojos. El Consejo de Defensa habla de paz honrosa y antes, el General Casado estaba inclinado a establecer negociaciones con Burgos. Se puede tratar sobre los detalles técnicos de la rendición; sobre condiciones, no. Franco no las aceptaría. El Generalísimo conoce demasiado a los propagandistas soviéticos, eternos mixtificadores, que harían valer una entrega condicionada por un triunfo suyo. ¡Qué bien les sonaría: Madrid, la villa invicta, que no ha podido ser rendida por las armas, impone una capitulación honrosa.

Ayer se reunió el Consejo de Defensa, que asegura haber sofocado el levantamiento comunista

MADRID 13.—Ayer, a las cinco, se reunió el llamado Consejo de Defensa. Después de la reunión, el Gabinete de Prensa del Cuartel general, facilitó la siguiente nota: «El Consejo ha conocido, por la información del consejero de Guerra, la excelente situación de Madrid. Después de haberse liquidado, totalmente los últimos focos rebeldes, los que incondicionalmente se entregaron a las autoridades. El Consejo ha visto con satisfacción el leal comportamiento de los que tan valerosamente han actuado jefes y soldados de todas las armas, en defensa del mantenimiento del prestigio y la autoridad del Consejo. El consejero de Gobernación, informó también de que la tranquilidad en provincias era completa, por lo que el Consejo, terminados los pasados incidentes que han paralizado su vida política, se apresura a poner en práctica los acuerdos y medidas adoptadas para llevar a cabo su cometido. Finalmente el Consejo ha conocido el estado de salud del consejero de Justicia y Propaganda, San Andrés, y se acordó que durante su enfermedad, se hiciera cargo de estos servicios el de Sanidad, señor del Río. W. C. ESTA OCUPADO

MADRID 13.—Al ser ocupadas por las fuerzas del Consejo, una de las zonas en que dominaban los comunistas, fueron liberados los detenidos que se hallaban en poder de estos, entre los que figuran Trifón Gómez, José Gómez Ossorio, Raimundo Morales, teniente coronel Ganado comandante De Buen, comandante Gozález, comisario García Molina, teniente coronel Villal, comisario Víctor Casado, Antonio Solá, García Prada y el director de «CNT».

Los periodistas saludaron en la mañana de hoy, en su despacho, al con-

sejero de Gobernación, Wenceslao Carrillo, quien les manifestó que se hallaba ocupadísimo, y que la tranquilidad era absoluta. Agregó que había mandado un oficio al gobernador civil de Madrid, destituyendo de su puesto, a los consejeros municipales y provinciales que representaban al partido comunista, y dispuso que las vacantes se cubran entre los demás grupos políticos, siguiendo la misma proporción que hasta ahora.

Se funda esta destitución, en que durante los últimos días no han hecho acto de presencia en sus organismos respectivos y por el contrario, han demostrado su participación en el movimiento subversivo.

El Generalísimo conferencia con Gambara

Roma.—Comunican de Burgos que el general Gambara, jefe de las fuerzas expedicionarias en España, ha sostenido una entrevista con el Generalísimo Franco, que ha durado más de una hora.

Sigue la agitación en Palestina

BEIRUT.—De Transjordania comunican que los activistas de Palestina han atacado el puesto de policía de Sammar en el territorio de Transjordania y que lo han ocupado después de una escaramuza.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 13 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real Orden del 3 de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- M. Rodríguez, foudres.
- J. Costas, id.
- Cooperativa, id.
- Salto del Duero, cemento.
- E. Robledo, id.
- A. García, jaboncillo.
- Jef tura O. Públicas, emulsión.

Importante servicio de la Comisaría de Investigación y Vigilancia

Por los funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta capital, se ha realizado en el día de hoy, un importante servicio policiaco, deteniendo, por orden del Jefe de la plantilla de esta plaza, a las conocidas «meche ras» Elvira López García y Rosario Pérez, a las que les fueron ocupados numerosos objetos, entre los que por no hacer la enumeración demasiado larga, solamente citamos los siguientes: Dos bolsillos monederos de señora; un reloj de pulsera de señora; una pulsera de metal dorado con las iniciales A. L.; tres sábanas con las iniciales A. L.; tres sábanas con las iniciales E. L. y F. C.; un mantón de seda con flores. La procedencia de todos los objetos que se les confiscaron no la ha sido justificada debidamente, por lo que con-

las diligencias instruidas han sido puestas a disposición del señor Juez de Instrucción de Zamora.

En el día de ayer, fueron igualmente detenidos los maleantes Rafael Blanco Expósito y Patricio Pardo Moreno, a los que se le han ocupados numerosos objetos, entre los que les merecen citarse: unos gemelos de teatro; tres cucharas, un tenedor y un cuchillo de alpaca; once sábanas; once almohadones.

Después de instruidas las diligencias correspondientes, han sido puestas a disposición de la autoridad competente.

Del mismo modo, ha sido detenido el joven de 17 años, Antonio Pardo García habitual en los delitos contra la propiedad, que ha pasado a la cárcel, a cumplir arresto gubernativo.

Actuación del Teatro Local de la Falange Presentación de «El Hombre Bueno», Teatro Universitario del S. E. U.

No con gran éxito, porque las cosas delicadas no suelen alcanzar grandes éxitos, pero sí con general complacencia, actuó el sábado en el Teatro Principal, por primera vez, la compañía dramática del S. E. U. «EL HOMBRE BUENO», que contribuyó con su entusiasmo, con su trabajo y con su estudio, a la creación de un Teatro digno de la España nueva. Después de la presentación, que resultó muy original y muy justa y oportuna, fueron representados, en tres días, los dramas de Cervantes: «LOS DOS HABLADORES»; el paso de Lope de Rueda, «EL RUFIAN COBARDE»; y el Auto Sacramental de las Dignas, que nuestro Padre Adán en-

vió por San Lázaro a la Virgen María.

La interpretación admirable, teniendo en cuenta que el teatro antiguo es muy difícil de comprender en su verdadero carácter.

Y los aplausos no fueron escatimados por el selecto auditorio a tan bravos muchachos, que sin más norte ni guía que la estrella de su ilusión, sin dinero y sin apoyo oficial de ninguna clase, pilotan por las mareas de la diferencia y de la incomprensión, la esbelta nave del arte y de la poesía.

Reciban los muchachos del S. E. U., organizadores de campaña tan difícil, nuestra más efusiva enhorabuena.

¡Trabajador!

Para que recibas el SUBSIDIO FAMILIAR has de presentar —cumplimentados todos los requisitos— las Declaraciones de Familia, cuyo modelo te entregarán en la Delegación Sindical o en el Ayuntamiento.

En Inglaterra continúan las campañas terroristas

LONDRES.—Continúan sucediendo en toda Inglaterra los actos de terrorismo, no obstante haber sido detenidos por la Policía numerosos terroristas pertenecientes al Ejército republicano.

En un registro practicado en un apartado barrio londinense, ha sido descubierto un importante depósito de armas y municiones.

LA AYUDA DE LA FALANGE EXTERIOR A LA ESPAÑA NACIONAL BURGOS.—Se han recibido nuevos donativos de las respectivas secciones de la Falange Española Tradicionalista de las Jons, o por mediación de estas, de distintos países extranjeros, habiendo enviado viveres, donativos en metálico y ropas, los siguientes países: Méjico, Manila, Bélgica, Alemania, Italia, Suiza y Perú.

Las democracias y el final de la guerra en España

Berlín.—El periódico «Berliner Nachtausgabe», publica un artículo titulado «Como ellos se lo pensaban», denunciando las últimas maniobras de las potencias occidentales. Ciertos círculos de París y Londres intentan mezclarse en la política de Franco, empleando procedimientos de cuño netamente democrático. Ven la situación de España así: Franco ha luchado contra el comunismo ayudado por Alemania e Italia; lo más importante ahora es «librar» a Franco de la influencia de estos países. Pues bien, después de eliminar a los comunistas de la zona roja, habiendo huido Nergin y Alvarez del Vayo, ¿por qué no se puede, especialmente con la ayuda de ciertos agentes franceses e ingleses formar un gobierno sin participación de los comunistas? Y si hay un poder libre de mediatizaciones soviéticas en Madrid, ¿por qué no hacer una paz inmediata si la única condición para ella es la «expulsión» de alemanes e italianos, que dejaría—y esto es lo más interesante—campo libre a una influencia de Francia e Inglaterra.

La Conferencia Internacional de la Paz

LONDRES.—El presidente del Gobierno británico, Mr. Chamberlain, ha declarado que se siente partidario de la celebración de una conferencia urgente internacional de la paz, en la que serían tratados los siguientes puntos, entre otros de menor importancia: La firma de un pacto aéreo prohibiendo el bombardeo de las poblaciones civiles.

Reunir una conferencia de las potencias que intervinieron en la Gran Guerra, para tratar en ella de la devolución de las colonias a Alemania que antes de la guerra dicha le pertenecieron.

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comprendemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc. Segundo: Porque su precio 25 CENTIMOS es sumamente económico. Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectamente derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas. Y es una obra de caridad el facilitárselo. Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA 16 páginas 25 céntimos

ULTIMA HORA

Ayer se verificó con extraordinaria pompa y solemnidad la Coronación del Papa Pío XII

Los comunistas dominan en los barrios extremos de Madrid

La coronación del Papa Pío XII

Ciudad del Vaticano 13.—A las trece quince horas del día de ayer se ha verificado con la más extraordinaria pompa y solemnidad la coronación del Papa Pío XII.

El mundo entero ha seguido a través de las ondas y gracias a las emisiones retransmitidas desde la estación radiofónica del Vaticano este gran acontecimiento, cuya alta y transcendental significación ha marcado el momento culminante al ser colocada la tiara sobre las sienes del nuevo Papa.

Esta efeméride que ha sido presenciada y vivida por miles de personas estacionadas en la balconada exterior de la Basílica de San Pedro, viene a corroborar el hecho de la superioridad pontificia desde la consecución del Tratado de Letrán, el mayor éxito político conseguido por Pío XII, el cual asegura a la Iglesia su independencia y soberanía. A esta ceremonia grandiosa han asistido los altos representantes de todos los Estados Católicos del Mundo.

PROXIMA LLEGADA DE PETAIN

PARIS 13.—El Embajador de Francia en España, Mariscal Petain, saldrá de esta capital el miércoles próximo, con dirección a Hendaya, donde se le espera en la mañana del día siguiente.

Seguidamente se dirigirá en auto móvil a la frontera española, para entrar por el Puente Internacional.

LA SITUACION EN MADRID.—LOS COMUNISTAS DOMINAN LOS BARRIOS EXTREMOS

PARIS 13.—Las últimas noticias que se reciben de Madrid son inseguras y confusas. Los despachos de las Agencias, procedentes de las noticias facilitadas por las emisoras rojas, no reflejan la verdad, pues todos ellos han de ser tendenciosos según la parte de donde proceden.

Paréceme ser que a pesar de las manifestaciones hechas por el llamado Consejo de Defensa, éste no ha logrado definir totalmente la situación, si bien se ha impuesto en algunos puntos.

Los comunistas dominan aún en algunos barrios como La Guindalera, Prosperidad, Salamanca, Cuatro Caminos y parte de la calle de Serrano.

La calma en el centro de Madrid, es relativa.

El combate librado anoche en el barrio de los Ministerios, las tropas de Miaja han liberado algunos reducidos donde había prisioneros. En el Palacio del Pardo, los comunistas tenían encerrados 3.000 milicianos, de los que se apoderaron en los primeros días del movimiento.

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS 13.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 13 de agosto de la Ley de 12 de agosto de hoy, publica una orden, para cumplir y 22 de septiembre, por la que se dispone la anulación de las actas de matrimonio registradas en la zona roja, que no se ajusten a las disposiciones legales en vigor, las cuales habrán de ser revisadas y legalizadas en un plazo de 60 días, conforme a los preceptos de las disposiciones que en la misma se señalan.

La mencionada orden, comprende también la rectificación de las actas de nacimiento, que adolecen de vicios de nulidad por idénticos motivos.

RUSIA QUIERE REAFIRMAR LOS FRENTES POPULARES EN LOS PAISES DEMOCRATICOS

MOSCU.—El Jefe del Comité Central del Partido Comunista ruso, en la última reunión celebrada por éste, ha pronunciado un discurso en el que ha dicho, que en estos momentos tan críticos es preciso reafirmar y reforzar los frentes populares en los países democráticos,

para asegurar la revolución comunista en el mismo, si no se quiere que Rusia se vea perdida.

CONFERENCIAN CIANO Y EL MINISTRO DE HUNGRIA

ROMA.—Han celebrado una larga y urgente entrevista, para tratar de la situación en que se encuentra Checoslovaquia, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde de Ciano y el del Exterior de Hungría.

La cuestión eslovaca

PRAGA.—Las autoridades han retirado todos los periódicos que han publicado la noticia de la detención de los dos jefes eslovacos, Luka y Mach. La censura checa ha suprimido también una fotografía del General Plach, que dirige los movimientos militares. También la censura checa ha retirado todos los periódicos alemanes.

La Sección Femenina de Falange Española y de las Jons, se ocupa actualmente de la recogida de ropas, para el almancen que en el primer momento ha de instalarse en Madrid, con objeto de vestir a todos los camaradas que hoy padecen en las cárceles. ZAMORANOS, contribuidos a esta gran obra con vuestros donativos.

¡Trabajador!

El Impreso de Declaración de Familia para el Régimen Nacional de Subsidios Familiares debes llenarlo inmediatamente. Con él, tu derecho al Subsidio será reconocido.

Viva España!